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ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA

SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM  MONTES CLAROS

Data....: 18/06/2015
Horário: 14:00 h
Local...:  Auditório  do  SENAC  à  Avenida  Deputado  Esteves  Rodrigues,  250,  Centro,
Montes Claros/MG.

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo
Maria Irzete Silva Santos...............Titular e Presidente - Instituto Nacional do Seguro Social 
Antônia Rosa de Souza Maia..........Suplente - Instituto Nacional do Seguro Social

Maria Rosilva Santos Ferreira........Titular - Instituto Nacional do Seguro Social 
Rosângela Froes Santos..................Suplente - Instituto Nacional do Seguro Social
 
Anna Christina da Silveira Mourão Suplente - Delegacia da Receita Previdenciária

Representantes dos aposentados e pensionistas
Geraldo Joaquim Batista da Conceição: Titular - Associação dos Aposentados do Norte de Minas
Maria das Graças Barros da Conceição: Suplente - Associação dos Aposentados do Norte de Minas

Antônio Carlos Bastos Ferreira: Titular - Associação dos Aposentados do Norte de Minas Serviços
de Montes Claros 
José Otaviano da Silva: Suplente - Associação dos Aposentados do Norte de Minas Serviços de
Montes Claros 

Representantes dos trabalhadores
Lindon Batista Neves: Titular- Federação dos Trabalhadores na Agricultura  de Minas Gerais 
Arimar Gomes dos Santos: Suplente: Federação dos Trabalhadores na Agricultura de Minas Gerais

Delmiro Ferreira de Almeida: Suplente - Sindicato dos Empregados no Comércio de Montes Claros

Robson Damião Leal Araújo: Titular - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Montes Claros 
Maria Suely Santos Pereira Silva: Suplente - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Montes Claros

Marcos Edjalma Murça de Azevedo: Titular - Sindicato dos Metalúrgicos de Montes Claros
Marcos Aurélio C. Moura Santos: Suplente - Sindicato dos Metalúrgicos de Montes Claros
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Representantes dos empregadores
José Dermeval Rocha: Titular Associação Comercial, Industrial e de Serviços de Montes Claros 
Gislayne  de Jesus  Lopes Pinheiro:  Suplente  Associação Comercial,  Industrial  e de Serviços  de
Montes Claros

Carlos Alberto Campos Falcão: Suplente - Federação das Indústrias de Minas Gerais 

Sérgio Ricardo Peres Dias de Figueiredo: Titular - Sociedade Rural Montes Claros- MG
Otaviano de Souza Pires Júnior: Suplente - Sociedade Rural Montes Claros- MG 

Luciana Oliva Vasconcelos Andrade: Titular - Associação das Empresas do Distrito Industrial de
Montes Claros
Bertholdo  Pimenta  Gonçalves:  Suplente  -  Associação  das  Empresas  do  Distrito  Industrial  de
Montes Claros 

CONVIDADOS
1) Ana Maria Neta Alves – Presidente do Conselho Municipal do Idoso
2) Eliane Azevedo – Gerente do Ministério do Trabalho
3) Cibely Freire Diniz – Coordenadora Municipal do Idoso
4) Tarcísio Edmar F. Rosa – Presidente do Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e

Similares de Montes Claros
5) Glenn Andrade – Presidente do  Sindicato do Comércio Varejista de Montes Claros
6) Jadir Santos Lima – Diretor do  Sindicato dos Trabalhadores em Seguridade Social,

Saúde, Previdência, Trabalho e Assistência Social em Minas Gerais. 
7) Rosângela  Barbosa Chagas – Enfermeira  do Centro de Referência  em Saúde do

Trabalhador
8) Leonardo – Médico do do Centro de Referência em Saúde do Trabalhador
9) Maria da Conceição Rocha  Assistente Social da Associação Mineira da Bacia do

Médio São Francisco
10) Maria Cristina Fonseca Rocha Assistente Social da Associação Mineira da Bacia do

Médio São Francisco

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS
Ezio Darioli: Titular - Federação das Indústrias de Minas Gerais
Wilson Ursine Júnior – Titular – Chefe da Procuradoria Federal Especializada
Osanan Gonçalves dos Santos: Titular - Sindicato dos Empregados no Comércio de Montes Claros
Gilmar da Silva Medeiros...............Titular - Delegacia da Receita Previdenciária 
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III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS
Sem ocorrências 

IV - ABERTURA
Verificada a existência de quorum, presidindo a mesa do Conselho, a sra. Maria Irzete Silva
Santos, abriu a 26º reunião ordinária do CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL da
Gerência Executiva do INSS em Montes Claros, criado por força do Decreto nº 4.874 de
11/11/2003, e regulamentado pela Resolução nº 1.234, de 17/12/2003, para Cerimônia de
reativação do mesmo e posse dos novos Conselheiros, cujos membros foram nomeados
pelas  Portarias  37  de  02/06/2015,  41  de  08/06/2015  e  42  de  12/06/2015  da  Gerente
Executiva do Instituto Nacional do Seguro Social em Montes Claros, publicadas no Diário
Oficial  da  União  de  11/06/2015  e  15/06/2015,  respectivamente.  A  Sra.  Gerente
cumprimentou a todos e iniciou sua fala ressaltando a importância da criação do conselho e
da participação de todos. Em seguida acolheu os conselheiros com as boas vindas e deu por
inciada a reunião, passando a palavra para servidora Alessandra dos Santos Zuba, Analista
do Seguro  Social,  com formação  em Serviço  Social,  responsável  pela  apresentação  da
locução cerimonial.

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR
A ata da 25ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida no dia onze de dezembro de dois mil e
sete foi lida e submetida à apreciação dos senhores conselheiros, sendo aprovada.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:
Reativação do Conselho
Posse dos Novos Membros do Conselho

VII – ORDEM DO DIA

1. Dada a palavra, a servidora Alessandra solicitou a todos  que deixassem o celular no
modo silencioso, também deu boas vinda, e expôs que o objetivo do Conselho, em
síntese,  é  acompanhar  e  avaliar  os  planos  e  programas  realizados  pela
Administração Pública na busca de melhor desempenho na prestação dos serviços
previdenciários aos cidadãos. Em seguida, a cerimonialista convidou para compor a
mesa  a  senhora  Maria  Irzete  Silva  Santos,  Presidente  do  Conselho  e  Gerente
Executiva do INSS em Montes Claros; a sra. Célia Medeiros, Chefe de Gabinete da
Secretaria  de  Políticas  de  Previdência  Social  e  a  sra.  Alba  Valéria  de  Assis,
Especialista em Normas e Gestão de Benefícios da Superintendência Regional II. A
organizadora do cerimonial agradeceu as presenças das demais autoridades, com
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posterior execução do hino nacional. Findado o hino para a abertura da solenidade,
Alessandra apresentou o Conselho. Ato contínuo, convidou a Gerente Executiva,
sra. Maria Irzete Silva Santos para o ato solene de posse aos demais membros do
Conselho. 

2. Após  a  posse,  a Presidente  fez  o  pronunciamento  a  respeito  do  Conselho,
reafirmando a importância do mesmo e relembrando sua criação que ocorreu em
2004, quando houve aumentou da confiança e da credibilidade da previdência diante
dos  segmentos  da  sociedade,  considerando  que  a  atuação  desses  segmentos  no
Conselho  propiciou  aproximação  entre  Previdência  e  as  Entidades  Civis.  Sendo
portanto, motivo de grande alegria e comemoração poder novamente contar com a
atuação do Conselho na tratativa de assuntos envolvendo os problemas de nossa
realidade local, procurando resoluções para os mesmos.

3. Houve,  também,  um  breve  pronunciamento  da  sra.  Alba  Valéria  de  Assis,
Especialista em Normas e Gestão de Benefícios da Superintendência Regional II,
ressaltando quão grandioso foi o esforço de toda Regional em reativar o Conselho
em Montes  Claros,  pois a Previdência  trabalhando sem a parceria  da população
dificilmente alcança o resultado desejado que é a excelência na prestação do serviço
ao cidadão. Que o Conselho vem para fortalecer o diálogo da Previdência com a
sociedade, através de discussões sobre a legislação, sobre o atendimento das APS
sobre as mudanças legislativas atuais, avançando sempre através da discussão. Ao
final parabenizou e agradeceu a todos pelo evidente clima de participação.

4. Na sequencia foi aberta a oportunidade de fala também à sra. Célia Medeiros, Chefe
de Gabinete da Secretaria de Políticas de Previdência, que elogiou a Presidente pela
iniciativa  do  evento,  considerando  que  a  busca  pela  qualidade  nos  serviços
prestados  pela  Previdência  se  dá  pela  atuação  e  participação  da  sociedade  em
assuntos que lhes são importantes. Parabenizou, também, a sra. Alba Valéria pelo
trabalho na Regional II e transmitiu ao plenário mensagem de agradecimento e de
felicitações  do  Secretário  de  Políticas  de  Previdência  Social,  o  sr.  Adalberto
Benedito Brunca, que lastimou não poder estar presente, o que se justificou pela
necessidade de sua atuação em Brasília devido ao polêmico momento legislativo
que a Previdência vive, tendo em vista a edição das novas Medidas Provisórias.
Continuamente, agraciou a todos com uma didática apresentação do trajeto histórico
e  legislativo  que  envolve  os  Conselhos  de  Previdência,  com suas  finalidades  e
objetivos bem específicos. Lembrando que temas como, por exemplo, aumento de
alíquota dos empréstimos consignados são objeto de discussões no CNPS. Explicou
que, pela abrangente extensão de nosso país, foi necessária a descentralização do
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Conselho Nacional de Previdência em Conselhos locais, para o debate de problemas
da localidade. Sendo o fruto desses debates enviados como sugestões ao Conselho
Nacional em Brasília. Apresentou dados quantitativos sobre os conselhos ativos e
em tempo real mostrou como é possível, através do acesso à internet, ter acesso às
consultas  das  atas  e  da  composição  do  Conselho,  sendo  essa  consulta  pública.
Desejou sucesso a todos no trabalho da equipe. Falou do desejo do Ministério de
fazer um congresso em Brasília para reunir os conselhos;  talvez para o ano que
vem, tendo em vista as restrições orçamentárias para o ano vigente.

5. O  Conselheiro/Titular  Marcos  Edjalma  Murça  de  Azevedo  dos  Sindicatos  dos
Metalúrgicos de Montes Claros, representando a categoria dos trabalhadores disse
que leu a cartilha distribuída no início da sessão, contendo material didático com
informações básicas sobre o Conselho de Previdência Social, e que as informações
ali contidas o fizeram perceber que o Conselho deveria existir há mais tempo e que
jamais poderia ter sido desativado. Elogiou o trabalho da Previdência e disse que vê
no Conselho um grande aliado para ajudar na resolutividade dos problemas dos
empregados.  Disse  se  sentir  muito  grato  for  fazer  parte  do  Conselho  e  esperar
contribuir para o engradecimento das discussões

6. O Conselheiro/Suplente Carlos Alberto Campos Falcão da Federação das Indústrias
de Minas Gerais, representando a categoria dos empregadores parabenizou o INSS
por reativar  o  Conselho,  pois  neles  surgem soluções  para  problemas,  por  vezes
muitos sérios e desejou que todos os objetivos sejam alcançados com sucesso.

7. O  Conselheiro/Titular  Antônio  Carlos  Bastos  Ferreira  da  Associação  dos
Aposentados, dos Pensionistas e dos Idosos de Montes Claros e do Norte de Minas,
representando a categoria dos aposentados e pensionistas e idosos, falou sobre o
imenso  prazer  de  participar  do  Conselho  e  como  está  grato  pela  reativação,
lamentado o mesmo ter  sido desativado.  Engrandeceu a utilidade pública dessas
instâncias colegiadas.  Em rápidas palavras falou também sobre os associados, as
finalidades e os objetivos da associação que representa.

VIII – OUTROS ASSUNTOS
A  cerimonialista  informou  que  enviará  a  todos  os  membros,  via  correio  eletrônico,  a
presente  ata  que  será  lida  e  submetida  para  apreciação  dos  Conselheiros  na  próxima
reunião,  que  terá  sua  data  também  informada  nesse  e-mail.  Informou  também  que  as
sugestões de pauta para sessão seguinte deverão ser enviadas para o correio eletrônico da
Gerência Executiva do INSS em Montes Claros, no endereço gexmcl@inss.gov.br

PREVIDÊNCIA SOCIAL, PATRIMÔNIO DO TRABALHADOR BRASILEIRO
Rua Dom Pedro II, nº 152 , 2º Andar -  Centro CEP: 39.400-058

Telefone 38-3224-6202 5



11.026 – Gerência Executiva do INSS em Montes Claros em 18/06/2015

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO

1. Próxima Reunião proposta para o dia 27/08/2015 às 14h
2. Local: a definir e enviar informação por e-mail
3. Foi aprovada pauta sobre o Regimento Interno
4. Foi aprovada pauta sobre o calendário anual das reuniões
5. Demais  assuntos  a  decidir,  conforme  mensagens  eletrônicas  que  serão  enviadas

pelos conselheiros ao endereço de e-mail da Gerência Executiva

VI – ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas, a presidente deste Conselho, sra. Maria
Irzete  Silva  Santos,  declarou  encerrada  a  sessão e  empossados  os  novos  membros  do
Conselho  para  o  biênio  de  2015/2017,  agradecendo  a  todos  e  convidando-os  para  um
momento de confraternização. Eu, Cleudimar Jussara Mendes, técnica do serviço social  e
secretária  do  conselho,  lavrei  a  presente  ata  que  será  lida  na  próxima  reunião  para
aprovação da sra. Presidente e dos demais membros do Conselho.

Montes Claros, 18 de junho de 2015

_________________________________
MARIA IRZETE SILVA SANTOS
Presidente do CPS
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